

# 温情7分钟！ 公交司机火速送病人就医

## 老大爷含泪致谢：是36路公交车司机和乘客救了我一命



公交驾驶员孔祥祚



老大爷转危为安

本报讯(燕都融媒体记者张培培)11月5日,唐山36路公交车上上演了温馨感人的一幕,一位老大爷突发心脏病,乘客纷纷出手救助,公交司机见状,征求了车上乘客的同意,仅用7分钟便将患病乘客送去附近的医院救治,众人帮助为老人赢得了最佳抢救时间。目前,老大爷已转危为安。

当日上午8时许,73岁老大爷刘连合从第九医院公交站上车后不久,突然感觉胸闷,浑身出虚汗。他意识到很可能是犯心脏病了,吃了两次随身携带的药也没见效,于是找人换座后躺在座椅上,此时车已行驶到龙北站。情况危急,车上乘客看到大爷发

病,纷纷上前帮忙。

36路公交驾驶员孔祥祚闻讯后立即停车查看,见老人面色苍白、浑身出虚汗,立即按照公司急救培训常识帮助老人服用应急药物。迅速征求了车上乘客的意见,中途不再停车,第一时间直接将患病乘客送往附近的唐山弘慈医院。紧急停靠在医院门口后,孔祥祚跑到医院急诊室,喊来医护人员救治。看到患病乘客就医后,他才安心继续上车运营。整个送医过程只用了7分钟。

驾驶员孔祥祚是一位年轻帅气的大学毕业生,今年28岁,在公交公司工作了1年。危急时刻孔祥祚只想把老人尽快送到

医院,让他脱离危险,“我当时很着急,在保证安全基础上,尽可能开快一点,想着早到一秒钟,老人治愈希望就多一分,危险就少一分。我只是做了我们公交司机该做的,希望大爷能尽快好起来,平平安安、健健康康的。”

目前,老人因得到及时救治已转危为安。想到公交车上惊心动魄的一幕,老人眼泪禁不住往下流,他感谢公交驾驶员和乘客的真心付出,挽救了他的生命。他激动地说:“要不是司机和乘客他们及时给我送医院,我这后果不堪设想,我特别感谢帮助我的公交司机、热心乘客和医护人员。”

### 秦皇岛市市场监管局发布“双十一”网购消费警示

## 看清活动规则勿掉入促销陷阱

本报讯(燕都融媒体记者杨琦)2019年“双十一”购物狂欢节临近,众多电商平台推出“瓜分红包”“购物津贴”“好物预售”“定金翻倍”“整点秒杀”等吸人眼球的活动,为维护广大消费者的合法权益,近日,秦皇岛市市场监督管理局发布网购八大消费警示。

### 警示一 选择正规商家

在电脑端购物,尽量选择通过百度、360等搜索引擎官网认证的,在网页链接上标注“官网”字样的交易平台或网站,不要轻信和点击来源不明的网址链接;在手机端购物,尽量在正规的应用市场或官网下载购物APP,广告中弹出的APP最好不要安装。

### 警示二 看清活动规则

“双十一”期间,商家促销活动非常丰富,“打折”“减免”“优惠”规则更加复杂。部分商家促销“暗藏陷阱”,比如限制使用时段、限制商品类别、限制叠加用券等,相关优惠信息均有限制条件。消费者购买前要详细了解商家的促销规则,确定是否真正满足优惠条件。

### 警示三 谨防价格猫腻

“双十一”期间,商家往往以降价、打折、

满减、送赠品、抽奖等方式吸引消费者,但有些不良商家会“先涨价再打折”,建议在活动开始前一段时间提前关注所需购买的商品价格变化,不要轻易被商家标记的所谓的原价格和打折现价所迷惑而购买商品。

### 警示四 谨慎预付定金

近期许多商家推出“定金预付翻倍”“定金5倍膨胀”等预付定金,在“双十一”当天支付尾款享有优惠的活动。消费者应注意一旦支付定金,如改变想法不愿购买该商品,法律规定商家可不予退还定金,支付定金时要慎重考虑。同时,要注意支付尾款的时限,避免遭遇订单被取消且定金无法退回等问题。

### 警示五 维护自身权益

部分商家销售商品界面标注“不支持七天无理由退货”“产品XX问题不予保修”“产品保修期为XX时间”,随意缩小“七天无理由退货”“三包”等使用范围或时间。消费者购买商品后遇到退货或维修问题无需理会商家设置的不合理条款,积极进行维权。

### 警示六 注意查看评价

坚持货比三家的谨慎态度,不要轻易受到“低价高销量”的虚假引诱而选购。如果

一件商品存在短时间销量激增、评价大量雷同,就有刷单炒信的嫌疑。消费者可着重查看“买家秀”,即带有商品实拍配图的评价,中评、差评内容可能更有参考价值。

### 警示七 谨慎微信购物

微信朋友圈购物这种新型交易方式给一些消费者带来了便利,刷一刷朋友圈,喜欢的东西微信好友转账后便可以迅速提货,但消费者要注意朋友圈发布的产品一般来源不明,容易出现假冒伪劣的问题,且朋友圈购物属于私下交易,消费者难以维权,存在较大隐患。

### 警示八 确保交易安全

尽量不要在没有官方认证的交易网站下单,不要轻易相信商家以任何理由要求直接转账至私人账户,或通过发给付款链接、扫描不明二维码等方式进行付款。不轻易将身份证号、银行卡号、手机号码等个人信息在网上填写,不要泄露手机动态验证码。

### 温馨提醒:保存证据好维权

在“双十一”期间,消费者在网购时最好对商家宣传、聊天记录、订单详情做好截屏记录。一旦发生消费纠纷无法解决,可拨打秦皇岛市市场监督管理局投诉举报电话12315进行投诉。

### 警事

## 警方破获一起 非法吸收公众存款案

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通讯员董洁 史孟贤)如果不是店铺关门、老板跑路,投资者还沉浸在一个宣传敬老、弘扬孝道的梦境中。然而,随着返利的中止,骗局卸下了伪装,8名老人上当,被骗资金达40余万元。近日,唐山路南公安分局经侦大队破获一起非法吸收公众存款案。

8月,路南公安分局经侦大队接到孙某华报案称,唐山某信息咨询服务服务有限公司非法吸收存款。接报后,路南公安分局经侦大队高度重视,组织精干警力展开调查。经查,员某为唐山某信息咨询服务服务有限公司法定代表人兼总经理,该公司2017年5月成立后,通过发传单、会议宣传等手段宣传公司经营的养老项目,并以高息为诱饵,引诱投资,投资满一定数额可以去就近养老院享受养老服务。在查清事实的基础上,民警对犯罪嫌疑人进行抓捕。经多方工作,11月4日,将犯罪嫌疑人任某家中抓获。

经审,犯罪嫌疑人任某对其非法吸收公众存款40余万元的犯罪事实供认不讳。现该人已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

路南警方提醒广大市民:非法吸收公众存款体现四个特征,一是没经过金融机关批准或借用合法的经营形式吸收资金的行为;二是公开宣传,高利诱惑;三是承诺限期还本付息;四是向社会公众不特定对象吸收资金的行为。广大群众遇到投资大事应多与家人朋友商量,短期内返利过高一定要谨慎投资!

## 三轮车主被撞死亡 交警循迹漏油车 搜寻逃逸者

本报讯(通讯员范爱文 陈儒)10月31日晚11时30分许,在迁安市新万嘉市场东侧迁徐公路上,一辆电动三轮车发生交通事故,三轮车驾驶人刘某当场死亡,肇事车辆逃逸。

接警后,办案民警迅速赶赴现场,经初步勘查,现场除被撞的电动三轮车、车上货物以及一名男子尸体外,还发现大量黑色轿车碎片及力帆牌小轿车车标,并发现肇事车辆有漏油现象。

办案民警立即以力帆牌小轿车为重点兵分两路进行搜索,一路连夜顺油迹向西追踪,并发现油迹在万嘉市场附近进入北侧村庄,在绕村数次后又拐回万嘉市场,其间多处有大片油迹。最后,油迹在平青大公路附近消失,线索中断。另一路民警通过调取录像,锁定了几辆嫌疑车辆。通过追查,民警最终在杨各庄镇某村一处院落内发现用帆布遮盖的嫌疑车辆,民警立即对车辆进行勘查,确认为肇事车辆无疑并将车辆查扣,对车主进行了传唤。

11月1日16时许,嫌疑人王某(男,29岁,杨各庄镇某村人)投案自首,如实供述了10月31日晚交通事故致人死亡并逃逸的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人王某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。